



















































































































































































































































































































































































































































































































































































Die Luft, die in Kontakt mit der schwarzen Seite der Platte ist wird erhitzt, wohingegen die 
reflektive Seite keine Wärme an die Umgebungsluft überträgt. Bei der Wärmeübertragung
wird zwangsläufig auch Impuls auf die Luft übertragen und damit wirkt eine erhöhte Kraft
auf die schwarze Fläche.





































































































































































































































































































































































































































































































In[ ]:= T1 = 293.25;

Tb0 = 373.25;

Tw0 = 290.55;

mw = 0.5;

mb = 0.6;

mal = 0.2;

cw = 4180;

cal = 900;

cb =
(T1 - Tw0) (cw mw + cal mal)

(Tb0 - T1 ) mb

Out[ ]= 127.687

In[ ]:= l = 0.38;

d = 0.032;

VH = Pi
d2

4
l

V1 = 0.00205;

p1 = 300000;

p0 = 100000;

γ =
7

5
;

V0 =
p1

p0

1

γ

V1

V0

VH

V0

VH
-
V1

VH

Out[ ]= 0.000305614

Out[ ]= 0.00449319

Out[ ]= 14.7022

Out[ ]= 7.99436

In[ ]:= T0 = 288.25

T1 = T0
p1 V1

p0 V0
;

T1 - 273.15

Out[ ]= 288.25

Out[ ]= 121.389
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In[ ]:= p2 = p1
T0

T1

Out[ ]= 219180.

In[ ]:= p2 = p1
273.25 + 25

T1

Out[ ]= 226784.

In[ ]:= 8.314 ×
21

2

% / 0.026

Out[ ]= 87.297

Out[ ]= 3357.58

In[ ]:= σ = 5.670374419 × 10-8;

pa = 1000;

T0 = 293.15;

T =
pa

σ
+ T04

1

4

% - 273.15

Out[ ]= 397.718

Out[ ]= 124.568

In[ ]:= p0 = 1

Δp = p1 =
p0

T0
T - p0

Out[ ]= 1

Out[ ]= 0.356703

In[ ]:= i = 1000;

c = 3 × 108;

i / c // N

Out[ ]= 3.33333 × 10
-6

In[ ]:= b = 0.04 ; h = 0.02;

b2

4
Δp h

Out[ ]= 2.85363 × 10
-6
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